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Co nam méwi definicja
palenia?

Palenie - jest to c¢zynno$é, podczas
ktore rézne substanc je
(najczeSciej tyton) sa spalane, a dym,
ktéry wydziela sie podczas tego

procesu, jest wdychany (inhalowany).
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Jakie szkodl iwe substancje zawiera tytoh

| jakie powstaja w wyniku jego spalania?



Jakie sa skutki palenia?

Gdy jestesmy natogowymi palaczami mozemy zachorowaé

na takie choroby jak:
*Bezptodno$¢,

‘Rak ( jezyka, wargi, jamy ustnej, krtani, tchawicy,
nerki, pecherza moczowego, trzustki, watroby,
przetyku, prostaty, zotadka, piersi, szyjki macicy.
/wieksza tez ryzyko rozwoju nowotworéw krwi
(biataczki).

‘Nadci$nienie,
«/akrzepica zyt (na zdjeciu)

[ wiele innych chordéb



Dokona jmy prostych obliczen...

Statystyczny palacz zazwyczaj pali paczke papierosow
dziennie. /Zakftadajac, ze paczka papieroséw kosztuje
17 ztotych, dziennie wydaje wtasnie tyle. Gdyby
spojrzeé¢ na to z perspektywy miesigca (dla obliczen
przyjmi jmy 30 dni) to na sam natég wydaje 510
ztotych. Za taka kwote mozna juz kupié dobre
stuchawki lub nawet telefon.




Liczmy dalej]...

W ciagu miesiaca palacz traci 510 zt. Liczmy
dalej. Ten sam palacz palac przez rok traci 6
120 ztotych. Przypomne tylko, ze liczymy ile
kosztuje nasz natéog. Za taka gotéwke mozna
kupié dobry, uzywany samochéd, albo jesteSmy w
stanie wyposazy¢ sie w wysokie] jakoS$ci
urzadzenia (telewizory, laptopy, konsole,
telefony, itd.)




Koszty, koszty...

e
1 »
-

Statystyczny palacz po 10 latach praghie~-
porzucié natég. Kwota jaka wyda przez cafy ten
okres na papierosy to 61 200 zfotych Jest to
kwota, za ktoéra mozna kupié juz o w+e|e lepszy
samochod, albo nawet luksusowag .w§cibczke na
kilkanascie dni, itp. Nie <chodzi tylko ‘o
pieniadze. Po rzuceniu palenia,  nawet po
dziesieciu latach, organizm palacza czeéciowo
wroéci do zdrowia. .




E-papierosy

E-papieros to urzadzenie zasilane akumulatorem, inhalacyjne, dajace uzytkownikowi podobne wrazenia,
jak przy paleniu tradycyjnych papierosow. Roztwér inhalacyjny (tzw. liquid) sktada sie zazwyczaj
z glikolu propylenowego, gliceryny, aromatow oraz nikotyny o réznym stezeniu (od 0 do 36 mg/ml).
Niektéore aromaty stosowane w roztworach inhalacyjnych rozpuszczane sa w glikolu z dodatkiem wody
demineralizowane oraz etanolu, stad Sladowe iloSci tych substancji roéwniez wystepuja w ptynie.
Przeprowadzone dodatkowo badania skfadu tych pftynéw ujawnito, ze zroéznicowanie ich sktadu jest

przeogromne.

I im wiecej roznych zwiazkoéw zawierat dany e-liquid, tym wieksza jego toksyczno$é.




ROCZNA KONSUMPCJA PACZEK PAPIEROSOW

W POLSCE NA JEDNA OSOBE
73 ?

*w Jedne] Jest 20 sztuk ZRODLO: GUS

BUSINESS
INSIDER

POLSKA




Zawarto§é e—liquidu:

eg|ceryna
eg| kol propylenowy

earomat, np. wanilia

enikotyna w réznych stezeniach (od 0 do 36

mg/ml) .



Kontrowers je dotyczace
palenia e—papierosow.

Uvaza sie, ze e-papierosy sa.  mniej
szkodl iwe, niz te tradycyjne. Miaty byé
zdrowsza alternatywa dla tytoniu.vNajnowsze
badania potwierdzaja ich szkodliwy Wpfyw;Qa
zdrowie, zwtaszcza oséb mtodych, w*’qkreéjé}
wzrostu | dojrzewania, a nawet odnotowéhﬁf
Smier¢ wielu os6b. Niekontrolowane uéywanie
moze prowadzi¢ do szybszego | siIniéﬁ§Zego
uzaleznienia od nikotyny.




Koszty zwiazane
z uzytkowaniem

e—paplerosow

Koszty zwiazane z uzytkowaniem e—papierosow
zaleza gtownie od ceny sprzetu | jakoSci tzw.
liquidu. Zaté6zmy, ze statystyczny palacz, wydaft
300 zt na e-papierosa, do ktorego wlewa 20 ml
liquidu dziennie, ktéry kosztuje ok. 20 zt.
Codzienna i1lo8¢ liquidu kosztuje mniej wiece]
tyle, co jedna paczka papieroséw. Koszty sa
wiec podobne. Jednak do tej ceny nalezy
doliczy¢é optate za sprzet | jego eksploatacje
(akumulatory, grzatki itd.)



PALACZU POMYSL!

Chcesz byé chory czy zdrowy?

Chcesz 7y¢é krotko czy dtugo?

NIE BADZ, JAK POPIELNICZKA!

NIE PALIMY I SOBIE NIE SZKODZIMY!
RZUC PALENIE!



Dziekuje za uwage!
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